

# 2022年末南通常住人口774.35万人

## 呈现净流入规模进一步扩大等三个特征

**晚报讯** 人口净流入规模不断扩大,市区人口集聚效应进一步凸显,南通城市吸引力持续提升。昨天,记者从市统计局获悉,2022年末,南通市常住人口774.35万人,比上年年末增加1.05万人,常住人口规模居全省第4位。

人口是经济社会发展的基础,是创新创业的活力源泉,人口规模是城市能级的重要标志。近年来,南通大力实施“人口集聚工程”,市委、市政府出台了《南通市人口集聚工程实施方案(2022-2025年)》。《方案》明确,我市通过实施“就在南通”就业促进行动、“才来江海”青年人才集聚行动、“职引未来”职业技能人才引育行动等“三项行动”和产业能级提升

工程、人力资源服务提质工程、青年人才招引工程、技能人才培育工程、住房安居筑巢工程、配套保障暖心工程“六大工程”,推出12条具体举措,促进南通市人力资源总量与经济同步增长、结构逐步改善、素质明显提高,为全市高质量发展提供内生动力。力争2022年起,全市年新增就业参保人数不少于12万人,“十四五”期间年均增速保持10%以上,到2025年末全市新增就业参保人数超过65万人。

统计数据显示,我市人口发展呈现“净流入规模进一步扩大”“市区人口集聚效应进一步显现”“城镇化率稳步提高”3个特征。2022年末,全市户籍人口746.69万

人,较上年年末减少4.97万人。与常住人口相比,人口净流入27.66万人,净流入规模比2021年末增加6.02万人。从常住人口来看,2022年末,市区常住人口381.94万人,占全市比重49.32%,比上年年末提升0.24个百分点;从户籍人口来看,2022年末,市区户籍人口311.95万人,占全市比重41.78%,比上年年末提升0.08个百分点。近年来,南通着力推进以人为核心的新型城镇化建设,城镇人口持续增加。2022年末,我市常住人口中城镇人口555.90万人,比上年年末增加5.31万人。常住人口城镇化率达71.79%,比上年年末提高0.59个百分点。

记者唐佳美 卢兆欣



盆景展览

昨天,为期两天的2023年南通盆景春兰展,在位于植物园内的南通盆景园拉开帷幕,此次有50余盆精品盆景和近200盆兰花参与展览。

记者尤炼

## 2023年“小高考”昨天开考

**晚报讯** 昨天,2023年普通高中学业水平合格性考试顺利开考。本次学业水平合格性考试时间为25日至27日,设有9门科目。

和往年相比,南通大市今年学业水平合格性考试共设考点23个,累计考场数1779个,比去年增加29个。

据了解,普通高中学业水平合格性考试是根据国家普通高中课程标准和教育部有关规定,由省级教育行政部门组织实施的国家考试。它主要衡量学生达到国家规定学习要求的程度,是保障教育教学质量的一项重要制度。考试成绩是学生毕业和

升学的重要依据。实施学业水平考试,有利于促进学生认真学习每门课程,避免严重偏科;有利于学校准确把握学生的学习状况,改进教学管理;有利于高校科学选拔适合学校特色和专业要求的学生,促进高中、高校人才培养的有效衔接。记者沈樑

## 蓝天救援队讲述救援故事

**晚报讯** 昨天上午,驰援土耳其蓝天救援队分享会在崇川区学田街道新时代文明实践站举行。

2月6日,土耳其发生强烈地震。市蓝天救援队立即启动国际救援紧急预案,组织选派了5名经验丰富的救援队队员,与来自全国各地的蓝天救援队队员一起,前

往土耳其开展抗震救灾工作。在马拉蒂亚救援期间,南通救援力量与所在基地其他300多名中国蓝天救援队队员一道,共营救出3名幸存者,挖掘出43具遇难者遗体。

活动现场,有关部门为蓝天救援队队员颁发“蓝天勇士”奖章。蓝天救援队队

员曹城瑞讲述了他们在这场生死救援行动中的经历:“当时,我们的工作已经到了收尾阶段,但突然探测到了幸存者信号,我们决定留下来继续寻找,不放弃一丝可能性,可惜挖开后没有发现幸存者和罹难者,我们才撤退……”

见习记者卢铖卉

## 《南通市机动车停车条例》实施 崇川开出全市首张罚单

**晚报讯** 20日,崇川区文峰街道综合行政执法局对在教育路私自设置地锁且未按期整改的相关店家开具了罚单。据悉,这是《南通市机动车停车条例》实施以来的第一张罚单。

城市停车设施规划建设管理是满足人民美好生活需要的重要实践,也是城市现代化高质量发展的重要体现。经江苏省第十三届人大常委会第三十二次会议批准,《南通市机动车停车条例》于2月1日正式施行,其中“退界区停车管理、免费公共停车场禁止超期停车、综合执法进小区、禁止侵占公共场地停车和收费、推行行政指导纠正违法行为等”诸多内容,在全省乃至全国立法中属

于首创。

17日,文峰街道综合行政执法局在巡查教育路停车问题时发现有10多家店存在公共停车位私设地锁现象。执法局随即开展教育宣传工作,普及《条例》中关于私设地锁的处罚标准,并开具限期整改通知书,要求店家于2月19日24点前自行拆除。

20日,执法局在日常巡查时发现在教育路私自设置地锁的相关店家并未整改,地锁依然存在,影响公共停车。为此,根据《条例》中第二十二条第三款及第五十七条的规定,执法局开具了《条例》实施以来第一张罚单,并且联合物业相关人员拆除了地锁,保障市民公共停车位权利。

通讯员单瑞 记者江姝颖

## 为人民群众生命健康保驾护航 通州投放76台救命神器AED

**晚报讯** 24日,记者从通州区红十字会获悉,通过“通州AED苏护行动”网络众筹项目众筹采购的76台AED设备已全部安装到位,第一期“CPR(心肺复苏术)+AED(自动体外除颤器)”专项培训在通州区石港中学圆满举行,提高了通州区公共场所AED投放和应急救护知识普及率,为深入推进建设健康通州、提升全民应急救护能力奠定了基础。

市民可在微信小程序中搜索“AED设备导航”,实时掌握AED的分布和就近位置;如遇险情,可根据个人需求,选择就近点位的设备,选中目标设备后,通过手机上的导航地图找到设备位置,按照语音提示进行设备操作。

AED是自动体外除颤器(Automated External De-

fibrillator)的英文缩写,它可以自动分析患者心律,识别是否为可除颤心律。如为可除颤心律,AED可在极短时间内发出大量电流经过心脏,以终止心脏所有不规则、不协调的电活动,使心脏电流重新自我正常化,被誉为心搏骤停患者的“救命神器”。

2022年“99公益日”期间,通州区红十字会发起了“通州AED苏护行动”网络众筹项目,在全区红十字系统的积极倡导和社会各界爱心人士的共同努力下,该项目共募集资金57.36万元,通州区红十字人道基金配套31.56万元,于今年1月底集中采购了76台AED,目前76台AED设备已在通州区20所学校、9个社区、部分乡镇便民服务中心及万达广场等场所完成安装调试。

记者徐爱银 通讯员曹婧婧



爱心义卖

昨天,由崇川经济开发区主办,紫兴社区、观畅社区承办的“兴好有你 益起童行”爱心义卖暨全民阅读进万家活动举行。来自市级机关第一幼儿园新城分园的38名小志愿者进行义卖,所得善款全部汇入南通市红十字会官方账户。

记者许丛军